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1. Поняття мотивації. 
 

Діаграма свободи. 

Три компонента діаграми: талант, веселощі, попит. 

Талант - це те, що ви робите добре. 

Веселощі - це те, чим ви б хотіли займатися весь час, навіть 

якщо б вам не платили за це. 

Попит - це те, що потрібно іншим людям, за що вам готові 

платити.  

Вам потрібно з'ясувати це, щоб досягти успіху в житті, отримавши свободу, в 

тому числі фінансову. 
 

 

❖ Мотивація - це процес спонукання, стимулювання себе чи інших (окремої людини 

або групи людей) до цілеспрямованої поведінки або виконання певних дій. 
 

Узагальнивши спостереження за різними спонукальними мотивами, психологи 

виділили п'ять основних типів мотивації 

1. Дослідник.  В основі їх мотивації бажання зрозуміти як влаштований світ - 

це і є та сама пізнавальна мотивація. Непізнані явища, білі плями науки змушують 

дослідників збирати нову інформацію, думати, розвиватися.   

2. Проектувальник. Цими людьми рухає інтерес до практичної реалізації. 

Якщо проектувальник не бачить можливості практичної реалізації знань, йому 

стає нудно.. Знання стає важливим, коли є конкретна мета. 

3. Призер. Для призера важливо показати свої можливості, вразити інших, бути 

першим і щоб його першість бачили і визнавали інші люди. Провідна потреба 

призера - потреба в самоствердженні.  

4. Активіст.  Це людина, яка орієнтована на інших. Йому стає цікаво, коли він 

бачить, що його діяльність робить краще життя оточуючих людей. 

Найголовніше для нього - взаємодія з іншими людьми, внесок в інших людей. 

Активісту подобається щось робити для кого-то спільно, захоплюючи інших своїм 

прикладом 

5. Випробувач. Для випробувача знання - інструмент перевірки себе і зміни 

себе. Йому хочеться випробувати себе «на слабо»: а чи зможу я?  
 

 

❖ Мотив - це внутрішня спонукальна сила, яка примушує людину до здійснення 

певних дій або вести себе певним чином. 
 

❖ Стимул - це зовнішня причина, яка спонукає людину діяти для досягнення 

поставленої мети.  
 

❖ Стимулювання - це застосовування по відношенню до людини стимулів, які діють 

на її зусилля щодо виконання цілей, що стоять перед організацією і включають 

відповідні мотиви. 
 



❖ Потреба – це особливий стан психіки індивіда, усвідомлена ним 

незадоволеність, відчуття нестачі (браку) чогось, відображення невідповідності 

між внутрішнім станом і зовнішніми умовами.  
 

❖ Отже, спонукання – це потреба, усвідомлена з точки зору необхідності 

здійснення конкретних цілеспрямованих дій.  
 

Під винагородженням розуміється широкий спектр конкретних засобів, що 

базуються на системі цінностей людини. При цьому розрізняють два типи 

винагородження: 

1) внутрішнє – його дає сама робота, її результативність, змістовність, 

значущість тощо; 

2) зовнішнє – його робітник отримує від організації (зарплата, просування за 

службою, пільги, привілеї тощо).  

 

 

2- Складові самомотивації 
 

Самомотивація — self motivation — «мотивація 

себе».  

Самомотивація  означає - 

• замінювати негативні емоції на позитивні; 

• образно зменшити проблему, не приймаючи її близько до 

серця; 

• вирішувати проблеми відразу, а не відкладати і постійно 

думати про них. 
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Перша «цеглинка», з якої будується самомотивація, — це причина / мета / мрія. 

 Ніщо так не демотивує людину, як безглузда діяльність.  

 Неможливо робити щось із задоволенням, якщо ви не знаєте, навіщо ви це робите.  

 Перш ніж взятися за роботу, запитайте себе: «Навіщо мені це потрібно?»  

 Мета може бути конкретною («за цю роботу я отримаю енну суму грошей») або 

більш абстрактної («ця робота допоможе мені поліпшити мої навички»), але вона 

повинна бути обов'язково.  

 Якщо вам здається, що мету знайти неможливо, — може, ви й правда займаєтеся не 

тим, чим потрібно? 

Друга складова – поступовість 

 Зробіть структурування – виділіть головне  

 Сформулюйте стратегічні і тактичні цілі 

 Візуалізуйте свої цілі картинками, схемами, фотографіями тощо 

 Встановіть постійний час для заняття обраною справою   

 Не зупиняйтеся на досягнутому.  

 Проаналізуйте минулі успіхи і промахи та починайте готуватися до прийдешнього 

заздалегідь 

 Психологи радять навіть саму незначну, але вдалу ідею записувати, хоча б на 

клаптику паперу 

         
                                                 
                                                     
                                             
                               

                                                                     
                                                                             
                  

                                                                               
                                                                  

                                                               
                                                               

                                                                        
                                                                        
                                                                          
                                                      

                      
                                                                          
       
                                                      
                                                                              
                                       

     

                                                                                     
                                                                                         
                          
                                                                                      

                                                                                            
                                                                  
                                                                              
                        
                                                                                      

                                                                                    
                                                                                    
                                                                                            
                               
                                                              

                          
                                                                                        
                              
                                                                                       
                                                                                              

                                                                      

                                                                              

                                                                         

                                                                      

                                                                             

                                                                     

                               

                                                                        

                                                                              

                                            

                                                                        

                                                                           

                                                                          

                

                                                                       

                                                                      

                                                                          

                                                                                

                      

                                                                         

                                                                         

                                          

                                                                             

                                                                         

                                                                       

                                                     

                                                   

                                               

        

                                                          

                                                   

              

                                                         

                  

                                                 

                                                       

                                     

                                                  

             



 Упертість до досягнення мети дозволить багато чого досягти.  

 Не зволікайте, вже сьогодні зробіть те, що вам під силу 
 

Третя складова — змагання. 

Але змагання не з іншими, а з самим собою. Конкуренція з колегами часто вибиває 

нас з колії,  демотивує і підриває колективний дух — особливо якщо порівняння явно не на 

нашу користь. 

До того ж, кожна людина має свої сильні і слабкі сторони, і порівнювати себе з 

колегою — все одно що порівнювати яблуко з грушею або картоплю з ананасом. А от 

порівнювати себе-справжнього з собою-минулим — це відмінна само-мотивація.  

 Помічайте ваш прогрес («А ось це в мене виходить краще, ніж раніше») і не 

зупиняйтеся на досягнутому.  

 Головне — не перегнути палицю і не чіплятися за минулі помилки.  

 Робіть з них висновки, але відпускайте негативні емоції — вони заважають 

продуктивності. 

 Що робити, коли відсутня мотивація?  

 Ви повинні переключитися. Найкращим відпочинком може бути зміна діяльності. 

Ви повинні переключитися на щось інше.  
 

Четверта складова – партнерство 

 Шукайте такого партнера з навчання, від спілкування з яким ви зможете щось 

запозичити і якому ви теж зможете щось дати 

 Обговорюйте з ним виконання своєї мети  
 

П'ята сходинка на шляху до успішної самомотивації — це нагорода. 

 Якщо нагорода, передбачена за виконання  

 роботи, вас не надихає, придумайте самі,  

 чим ви нагородите себе за успішне досягнення мети.  

 Наприклад: «Якщо я вчасно здам звіт, то я все-таки куплю собі ці нові туфлі на 

шнурівці».  

 Або «Якщо я закінчу за два дні замовлені десять статей, я нарешті сходжу в новий 

паб».  

 Хоча «якщо» краще замінити на «коли».  

 Головне — щоб нагорода справді була для вас привабливою. 

 

У нас закладені невичерпні здібності і ресурси, але ми часом або не знаємо про 

них, тобто не знаємо самих себе, або просто лінуємося ними скористатися. Не обмежуй 

свої можливості 

 

3-Принципи саморозвитку 

 

❖  Самореалізація - реалізація існуючого потенціалу, 

здійснення своїх наявних бажань, своїх знань, умінь і 

здібностей 

❖ Саморозвиток – це процес всебічного розвитку 

особистості за допомогою самостійного вивчення і 



застосування отриманої інформації, індивідуального творчого підходу до 

завдань, без постійного зовнішнього впливу. 

❖ Саморозвиток — розумовий i фізичний розвиток людини, якого вона досягає 

самостійними заняттями, вправами.  

❖ Саморозвиток — розвиток кого-, чого-небудь власними силами, без впливу, 

сприяння яких-небудь зовнішніх сил. 

❖ Само-прийняття - безумовне позитивне ставлення суб'єкта до власних 

особистісних надбань незалежно від їх оцінки оточуючими людьми. 

❖ Само-прогнозування - механізм, за допомогою якого особистість визначає 

можливості свого розвитку, виокремлює вимоги, на які необхідно 

орієнтуватися. 
 

КОРИСНІ ПОРАДИ: 

✓  1. Напишіть собі план на день  - все, що Вам потрібно обов’язково 

зробити.  

▪ У кожної людини є свій власний біоритм. Організм сам вирішує, коли йому слід 

використовувати свої енергетичні резерви, коли ні. Зверніть увагу, в який час дня у 

Вас підвищується працездатність і Ви відчуваєте фізичний підйом. Якщо Ви 

зазвичай активні з ранку, то виконуйте в цей час ті задачі, які потребують від Вас 

зусиль і концентрації.   

▪ Як правило, в цей список попадає багато справ - виділіть пріоритети.  Розпочніть 

відразу з першої майбутньою задачею і працюйте до тих пір, поки не закінчите. 

Потім навпроти запису в плані дня поставте відмітку, що означає, що ця задача 

виконана, і тоді переходьте до наступної. 

▪ Складайте план на тривалий відрізок часу. Записуючі пріоритетні справи, 

встановіть, в якій саме день (яке це буде число і день тижня) Ви будете виконувати 

це завдання. Звичайно, план дня не включає в себе ті моменти, коли під час роботи 

вас відволікають. Тому, знаючи, що вам будуть заважати, робіть на папері маленькі 

помітки саме в той момент, коли вас відволікають. Ці замітки допоможуть вам 

швидко повернутися до діяльності і продовжити з того моменту, на якому вас 

відволікли.   

▪ Якщо вам чогось по-справжньому хочеться, залиште для себе тільки це, а про решту 

забудьте. Все зайве – це психологічний вантаж, який заважає вам використовувати 

весь свій потенціал для досягнення того, що вам насправді потрібно.  

▪ Вивільнена в результаті ігнорування всього зайвого енергія буде постійно вас 

підживлювати і підвищить вашу особисту продуктивність. 

✓ 2. ведіть «Журнал успіху» – це дуже ефективний засіб 

▪  для того, щоб мотивувати себе. Він являє собою своєрідний щоденник, в який ви 

повинні записувати всі свої досягнення. Навіть самі незначні. Це може бути вдале 

знайомство, яке сталося з вашої ініціативи, похвала від начальника за добре 

підготовлений звіт, підвищення доходу, позбавлення від шкідливої звички і т.д. 

Бажано вести цей щоденник кожен день. 

▪ Чим більше ви будете записувати, тим більше успіхів буде в вашому щоденнику. 

Переглядайте і читайте його з ранку і ввечері, а також щоразу, коли у вас поганий 



настрій і ви відчуваєте занепад сил, втрату мотивації або вам здається, що ви стоїте 

на місці і не просувається.  

▪ Наочне відображення всіх ваших успіхів і досягнень додасть вам новий позитивний 

заряд і сили продовжувати діяти. 

✓ 3. Працюйте в належній для цього обстановці 

▪ На перший погляд це може здатися наївним, але насправді навколишня нас 

обстановка робить дуже сильний вплив на наш настрій і нашу мотивацію. Де ви 

працюєте, не має ніякого значення. Але якщо ваше робоче місце в безладді, 

запилилося, все стоїть не так, як вам подобається або обстановка взагалі дратує вас, 

обов’язково виправте цей стан речей. 

▪ Ви повинні працювати в такій атмосфері, яка вам підходить, викликає у вас 

позитивні емоції, де вам комфортно і затишно. Приберіть, поставте все так, як вам 

подобається, використовуйте свої творчі здібності: повісьте пару картинок, які 

надихають вас, наклейте стікери з мотивуючими написами, покладіть поруч книгу, 

яку любите читати, включайте улюблену музику. «Ваша» обстановка буде надавати 

вам благотворний вплив і сприяти продуктивній роботі, адже вам буде подобатися в 

ній перебувати. 

✓ 4. Ставте чіткі цілі 

▪ Постановка цілей має на людину виключно мотивуючу дію. 

▪ По-перше, займаючись ціле-постановкою, ви автоматично починаєте думати саме 

про ті речі, які вас мотивують.  

▪ По-друге, ставлячи цілі, ви обмірковуєте терміни досягнення кожної з них, що вже 

наближає їх досягнення і служить додатковим мотиватором. По-третє, 

розмірковуючи над своїми цілями і їх досягненням, ви неусвідомлено продумуєте 

різні варіанти їх здійснення. Не дарма кажуть, що думки матеріальні.  

▪ Енергетичні імпульси ваших думок будуть залучати у ваше життя все нові події, які, 

цілком ймовірно, відкриють перед вами, висловлюючись образно, ті двері,   

✓ 5. Використовуйте матеріали, що мотивують 

▪ Цей спосіб є одним з найбільш мотивуючих. Він полягає в тому, що ви 

систематично (наприклад, півгодини або годину в день) знайомитеся з історіями 

успіху різних людей. А таких історій можна знайти безліч. Дивіться художні та 

документальні фільми, в яких розповідається про те, як хтось досяг успіху. 

▪ Читайте книги, слухайте мотивуючі аудіозаписи. Завдяки Інтернету сьогодні можна 

знайти просто неймовірну кількість самих різних мотивуючих матеріалів практично 

на будь-яку тему. 

▪ Практикуючи цей метод регулярно, ви зможете забезпечити себе постійним потоком 

тільки потрібної вам інформації, яка буде заряджати вас творчою енергією, 

змінювати спрямованість вашого мислення в бік досягнення успіху і мотивувати. До 

того ж, історії успіху різних людей – це наочні приклади того, що будь-яка людина 

може досягти найбільш вражаючих результатів  

✓ 6. Урізноманітнюйте завдання 

▪ Завдяки різним психологічним дослідженням вже достеменно відомо, що постійна 

робота над якимось одним проектом має властивість втомлювати і набридає.  

▪ Якщо довго займатися тільки чимось одним, то стан втоми настає значно швидше, 

ніж в ситуаціях, коли займаєшся різними справами.Якщо ви відчуваєте, що 

http://best-skills.com/reach-your-goal


починаєте втомлюватися від того, що робите, зупиніться, переведіть увагу на щось 

інше, займіться виконанням якогось невеликої, але сторонньої справи, або просто 

відпочиньте.  

▪ Відпочиньте і зробіть паузу. Через деякий час ваші сили відновляться, і ви зможете 

зайнятися тим, чим займалися, з новими силами і оновленою мотивацією. 

✓ 7. Приймайте невдачі 

▪ Звучить трохи дивно, але діяти потрібно саме так. Поразкам і невдачам потрібно 

радіти, а не сумувати з їх приводу. Справа в тому, що абсолютно всі успіхи, 

досягнення, невдачі та поразки є результатом наших дій. Як то кажуть, на помилках 

треба вчитися. Тому, ставитеся до поразок як до вчителів. Саме це є тією родзинкою, 

яка покаже, наскільки грамотно і ефективно ми діємо. 

▪ Якщо щось не так, потрібно переглянути план наших дій і продумати нову стратегію. 

Томас Едісон, винаходячи лампочку, постійно терпів невдачі. Коли його запитували, 

чому ж він не зупинився після того, як тисячу разів у нього нічого не вийшло, він 

відповідав, що, зазнавши тисячу поразок, він дізнався тисячу способів, як лампочку 

зробити не можна. Дотримуйтеся такої позиції і в своїй діяльності. 

✓ 8. Спілкуйтеся з кращими 

▪ Повірте, цей спосіб може круто змінити все ваше життя в кращу сторону. Для того 

щоб стати кращим потрібно спілкуватися з людьми, які в чомусь кращі за вас. Це 

неминуче призведе вас до особистісного зростання і підкорення нових вершин. 

▪ Але, крім цього, потрібно прагнути до спілкування не тільки з кращими, але ще і з 

позитивно налаштованими людьми. Звучить жорстко, але варто 

«профільтрувати» коло свого спілкування і постаратися по мінімуму взаємодіяти з 

негативно налаштованими людьми. Знайомтеся з тими, від кого виходить позитив, 

хто мотивований, радіє життю, посміхається і жартує, незважаючи ні на що. Через 

деякий час ви будете сильно здивовані тим, що якість вашого життя підвищилася, а 

ви самі стали більш життєрадісною і щасливою людиною. 

✓ 9. Зрозумійте, що страх – це нормально 

▪ Багато людей мають великі цілі і плани на життя, але так нічого і не досягають. Їм 

заважає страх. Він сковує всі їхні думки і рухи, немов кроленят, які побачили вовка. 

Зрозумійте, що відчувати страх – це нормальне явище. Різниця лише в тому, що для 

одних страх – це привід скласти руки і нічого не робити, а для інших – стимул до 

зростання, розвитку і досягнення успіху.  

▪ Ідіть вперед, навіть якщо ви боїтеся потерпіти невдачу. Тільки так ви зможете 

перевірити себе на міцність і дізнатися, на що ви здатні. Краще спробувати щось і 

дізнатися, вийшло це у вас чи ні, чому б не зважитися і дізнатися це. Зробіть свій 

страх своїм союзником, який завжди буде стимулювати вас до дій. 

✓ 10. Розвивайте свій внутрішній світ 

▪ Прагнення до розвитку свого внутрішнього світу властиво більшості успішних 

людей. Намагайтеся тримати свій внутрішній світ в чистоті і оберігати його від 

вторгнення будь-яких негативних факторів, що руйнують його і роблять 

деструктивний вплив. Наслідком такої «гігієни» стане вільний хід думок, відчуття 

гармонії, розвиток інтуїції, внутрішня легкість і навіть кращий фізичний стан 

і самопочуття. А в якості найбільш ефективних методик, що дозволяють уберегти 



свій внутрішній світ від руйнування і розвинути його, можна порекомендувати такі 

практики як медитація, читання мантр, практика усвідомленості і т.п. 

✓ 11. Користуйтеся нагадуваннями 

▪ Використовуйте їх в якості записів своїх прагнень, цілей, поточного статусу. 

Нагадування є дуже потужним інструментом, який сильно недооцінюють. Люди 

знаходять незручним писати повідомлення самим собі і читати їх вголос. Ми і так 

робимо це постійно, несвідомо, так чому б не робити це свідомо? Починайте ранок 

фразою, адресованої вам самим. 

✓ 12. Оцінюйте прогрес 

▪ Якщо ми постійно працюємо, як правило, добиваємося деякого прогресу. Іноді може 

скластися враження, що ви нітрохи не просунулися, але це тому, що пропускаєте всі 

ці кроки. 

▪ Озирайтеся назад із задоволенням від того, що ви створили – це, безумовно, 

підвищить вашу мотивацію до подальших дій. 

✓ 13. Тренуйтеся фізично 

▪ Це найпростіший шлях мотивувати себе. Просто вийти з офісу або будинку, зробити 

будь-які вправи або невелику пробіжку, сходити в тренажерний зал або басейн. Це 

відразу ж призводить наше тіло в порядок. Кожен раз, виконуючи якісь вправи, ми 

отримуємо необхідні нам ендорфіни. А ендорфіни – це добре, корисно і потрібно. 

✓ 14. Балуйте себе маленькими призами  

▪ Візьміть за правило нагороджувати себе чим-небудь, не обов’язково матеріальним, 

коли ви закінчуєте якусь важливу справу. 

 

І наостанок ще одна дієва рекомендація: завжди 

пам’ятайте про те, час має властивість йти і життя 

проходить. І саме від вас залежить те, як ви її 

проживете: чи залишитеся ви в числі тих, хто не зумів  

виростити себе сам, пустивши все життя на самоплив, 

забувши про свої цілі і віддавши свої мрії, або ж візьмете 

себе в руки, зробите себе таким, яким ви хочете і зумієте 

досягти того, чого бажаєте найбільше на світі! 

Подумайте про те, що у вас завжди буде можливість 

опустити руки і голову, заплакати і стати рабом 

обставин. Але тільки сьогодні і тільки зараз ви можете прийняти рішення стати 

переможцем – переможцем над своїми страхами, своєю невпевненістю, своїми 

шкідливими звичками і, в кінченому рахунку, над самим собою! 

 

4.Роль самооцінки  у формуванні особистості  

 

Наша самооцінка - це усвідомлення, розуміння нами нашої власної 

неповторності, індивідуальності незалежно від слів, думок, поглядів та вчинків інших 

людей. Вона складається в процесі пізнання самого себе. Отож, самооцінка - досить 

суб’єктивне явище. Проте цей факт не зменшує її важливості. 

 

 



 

 

 
 

 

5. Етика і професіоналізм як чинники успіху 
 

❖ Професіоналізм - висока підготовленість фахівця до виконання завдань 

професійної діяльності,яка дає можливість досягати значних якісних і 

кількісних результатів праці при менших витратах фізичних і розумових сил 

на основі використання раціональних прийомів виконання робочих завдань. 

❖ Підприємливість - ділова активність, ініціативність, здатність до справи, що 

приносить успіх.  

❖ Ризик - образ дій в неясній, невизначеній обстановці.  

                                 

                                     

                                   

                                     

                                       

                               

                                    

                                        

                                      

                                  

                                       

                     

                                                    

                                                                 

                                                              

                                               

                                

                         

                                                                                 

                                                                            

                                                                             

                                                                      

                                                                                 

                                                                        

                                                                           

                                                                                

                               

                                                                      

                          

                                                                       

                                                                             

                                                                               

                                    

                                                                 

                                                                              

                                 

                                                                              

                                                                             

           

                                                                                 

                                                                             

                                                                              

                                                                 

                                                                             

                                                                            

                                                                          

                                                           

                         

                           

                        

                       

           

         

                  

                                          

                                

                                              

                                                  

                                          

                                           

                                      

                                      

                                        

                        

                                                                  

                                                                  

                                                           

                                                              

                                                                 

                                                           

                                                           

                                                                

                    

                   

                                               

                                                                           

                                            

                                                                         

                                                  

                                                                             

                                                            

                                                                            

                                                                       

         

                                                                         

                                                      

                                                  

                                                            

                                              

                                                    

                                                     

                                                   

                                        

                                                                        

                                                                              

                                                                               

                                                                              

                                       

                                 

                              

                                  

                               

                           

                                    

                                 

                                   

                            

                                  

                              

                              

                               



❖ Ініціатива - самодіяльна участь людини в різних сферах соціального життя, в 

якому вона самостійно бере на себе вирішення будь-якого завдання,форма 

прояву її громадської і політичної активності.   

❖ Інтернальність - особистісне утворення, властиве людям, які приймають 

відповідальність за те, що відбувається з ними, за свої вчинки. 

❖ Ерудиція - глибоке знання в якій-небудь області або багатьох областях 

❖ Культура ділового спілкування - система знань і навичок тактовної поведінки 

в різних ситуаціях спілкування, одна з соціально-психологічних умов 

попередження конфліктів. 

❖ Лідерські здібності - поняття, що має безліч значень і використовується для 

опису широкого кола явищ, пов'язаних з процесами влади і впливу в різних 

соціальних колективах, таких, як групи, організації, спільноти або нації. 

❖ Толерантність - терпимість до чужого способу життя, поведінки, чужих звичаїв, 

почуттів, вірувань, думок, ідей.  

❖ Екстравертність - індивідуальна риса, яка характеризується в разі екстраверсії 

орієнтацією на зовнішній світ, товариськістю і імпульсивністю, а в разі 

інтроверсії - на внутрішній світ, сором'язливістю і обережністю. 

❖ Інтелектуальність - здатність мислення, раціонального пізнання. 

❖ Емоційна стійкість - здатність стримуватися, зберігати спокій і спокійно 

реагувати на несприятливі обставини.  

❖ Почуття гумору - здатність помічати в явищах комічні сторони, емоційно 

відгукуючись на них.    

❖ Порядність - чесність, нездатність до низьких, аморальних, антигромадських 

вчинків.   

❖ Людяність - моральна якість, що виражає принцип гуманізму стосовно до 

повсякденних взаємин людей                                

❖ Чесність - морально-психологічна якість,яка включає правдивість, 

принциповість, вірність прийнятим зобов'язанням, суб'єктивну переконаність 

у правоті, щирість перед іншими і перед самим собою, визнання і дотримання 

прав інших людей на те, що їм законно належить.  

❖ Повага до гідності людей - позиція однієї людини по відношенню до іншої, 

визнання достоїнств особистості. Припускає справедливість, рівність прав, 

увагу до інтересів іншої людини, її переконань, передбачає свободу, довіру. 

❖ Громадянська позиція-це участь в управлінні державою, почуття любові до 

Батьківщини починається з невеликих справ на загальне благо міста, селища, 

села.  

❖ Інтелігентність - сукупність особистісних якостей індивіда, що відповідають 

соціальним очікуванням, пред'являються суспільством переважно до осіб, 

зайнятих розумовою працею і художньою творчістю, в ширшому аспекті - до 

людей, що вважаються носіями культури.  

❖ Національна свідомість - рівень індивідуальної і суспільної свідомості, одна з 

форм вираження самобутності народу і його представників, обумовлена єдністю 

їх походження.   

  
 



ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ   
 

АКТУАЛІЗАЦІЯ БАЗОВИХ ЗНАНЬ. 

ОБГОВОРЕННЯ ПИТАНЬ ЗА ЗМІСТОМ ЛЕКЦІЇ 

 

• Поняття мотивації та мотиву. Види мотивів.   

• Характеристика понять «стимул» та «стимулювання» 

• Характеристика понять «потр» та «стимулювання» 

• Поняття і види потреб.. 

• Самомотивація. Складові самомотивації  

• Характеристика понять «Самореалізація» «Саморозвиток»  

• Характеристика понять «Самоприйняття» 

«Самопрогнозування»  

•   Професіоналізм Складові професіоналізму фахівця   

• Характеристика понять «Підприємливість»,  «Ризик»  

• Етичні нормативи  

 

ОБГОВОРЕННЯ ДИСКУСІЙНИХ ПИТАНЬ 

 

•  Яка змістовна сутність вкладається в поняття «саморозвиток та 

самореалізація»?  

• Чому окремий робітник є основним фактором майбутнього успіху в команді? 

• Наведіть основні механізми сприйняття робітників в команді. 

• Як груповий досвід та членство впливають на розвиток особистості? 

• Як рівень стресостійкості впливає на саморозвиток та самореалізацію?  

• Коли члени групи будуть відповідати стандартам групи, і коли вони 

залишаться незалежними?  

• Як розвиваються норми в групах, і чому члени групи  підкоряються їм?  

• Чому неконформістам завжди вдається впливати на решту групи, на її 

успіх? 

• Надати стислу характеристику складових «мотивація» та «самомотивація» 

• Чому керівники використовують мотиваційні механізми для досягнення 

успіху? 

• Чому критичне та аналітичне мислення стали  чинниками успіху відомих 

світових компаній? 
 

 

ОПИТУВАЛЬНИК ФОРВЕРГЕРА НА КОНТАКТНІСТЬ 

 

  Опитувальник Форвергера на контактність для самоаналізу, оцінки переліку 

якостей, значущих для спілкування і в першу чергу для встановлення, налагодження 

міжособистісного контакту.  

Даний опитувальник призначається в основному для самоаналізу. Він задає 

студентам для оцінки перелік якостей, які є значущими для спілкування і в першу чергу 



для встановлення, налагодження міжособистісного контакту. Інтерпретація отриманих 

результатів передбачає осмислення рівнів сформований відповідних якостей, 

актуалізацію потреби в їх подальшому розвитку. 

Інструкція:  пропонується оцінити себе по 9-бальною шкалою, в якій мірі ви 

володієте кожним з наступних шести властивостей у взаєминах з людьми, де бал 5 

означає, що людина володіє цією властивістю і більше дає, ніж отримує. Ліворуч від 

бали 5 - менш володіє, вправо від 5 йде зростання володіння. 

1. Емпатія. Я бачу світ очима інших. Я розумію іншого і можу відчувати себе «в 

його шкурі». Я розумію всі настрої, які виходять від співрозмовника. Я відповідаю на них. 

123456789 

2. Тепло, повагу. Я самими різними способами висловлюю (хоча і не завжди 

обов'язково відчуваю), що я приймаю іншого, я розумію те, що роблять інші, хоча не 

завжди однозначно згоден з ними. Я людина, активно підтримує інших. 

123456789 

3. Щирість, справжність. Я більш щирий, ніж фальшивий в своїй взаємодії з 

іншими. Я не ховаюся за ролями і фасадами, інші знають, «на чому я стою». Я 

залишаюся самим собою в моєму спілкуванні з іншими. 

123456789 

4. Конкретність. Не можу сказати, що я невизначений, коли говорю з іншими. 

Я не кажу загальних фраз, не ходжу навкруги, я спів з конкретним досвідом і 

поведінкою, коли говорю. Я намагаюся говорити ясно, чітко, точно. 

123456789 

5. Ініціативність. У взаємовідносинах з іншими я скоріше дію, ніж міркую. Я 

вступаю в контакт, я не чекаю, коли вступають в контакт зі мною. Я спонтанний. Я 

проявляю ініціативу з різних приводів по відношенню до людей. 

123456789 

6. Безпосередність. Я дію відкрито і прямо у взаєминах з оточуючими, не 

роздумуючи про те, як я буду виглядати. 

123456789 

Працюючи з цією методикою, студентам можна запропонувати намалювати 

портрети викладачів, у яких відповідні показники досягають своїх крайніх значень, 

спробувати змалювати ті відносини, які у них складаються з оточуючими, загальний 

стиль поведінки. 

 

Практичне завдання.    

 

 Розробка групових проектів - дослідницький пошук та вирішення групою 

студентів значимої для них проблеми/задачі з метою одержання реального 

результату. 

Підготовка 2х групових проектів та їхній захист: 

• «Ефективні системи цінностей в практиці підприємств сфери телекомунікацій».  

• «Зростання ефективності  компанії за рахунок підвищення кваліфікації 

робітників» .  

• «Емоційний інтелект у контексті розвитку особистості: переваги та 

недоліки».   
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